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 ،با سام و احترام

 GLMتک متغیره  :و یکم مبیستفصل ادامه 

 های خطابرابری واریانس GLMره یآزمون لون تک متغ
واریانس یکسان های آماری با ها در هر گروه از جمعیتیکی از فرضیات یک تحلیل واریانس این است که داده

 شوند.نتیجه می

 
ی ها برابر است بررسگوید واریانس خطای متغیر وابسته در سرتاسر گروهاین جدول فرضیه صفر را که می

 نماید.می

روند. اگر سطح داری به کار میبرای محاسبه سطح معنی (2df)و مخرج  (1df) صورت، Fدرجات آزادی آماره 
 شود.ها رد میداری کوچک باشد آنگاه فرضیه صفر برابری واریانس خطا در سرتاسر گروهمعنی

 شود و ممکن است بخواهید از تبدیلهای گروه تأمین نمیاگر فرضیه صفر رد شود آنگاه فرض برابری واریانس
 ها استفاده نمایید.داده

 
 اثرات بین موردی GLMهای تک متغیره آزمون

اثرات در مدل را فهرست کرده است. ستون دوم جمع  Sourceمنظور تحلیل جدول واریانس است. ستون 
فهرست شده است. مربع میانگین  dfمربعات هر اثر را نشان داده است. درجات آزادی هر جمع مربعات در ستون 
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اند. فهرست شده Mean Squareآید که در ستون هر اثر از تقسیم جمع مربعات بر درجات آزادی به دست می
 اند.های بعدی ظاهر شدهداری آن در ستونسطح معنی و Fآماره 

داری کوچک . اثرات با یک سطح معنی(a)گردد تقسیم مربع میانگین بر خطای مربع میانگین محاسبه میبا  Fآماره 
 باشند.دار میمعنی Fat * Surfactant، و Flour ،Fatباشند. مثاً، قابل توجه می

دار هستند ممکن است تفاوتی در حجم نان بین انواع مختلف آرد، و یا انواع معنی Fatو  Flourاز آنجا که 
هایی باشد، ممکن است تفاوتدار میمعنی Fat * Surfactantمختلف روغن وجود داشته باشد. از آنجا که اثر 

 وجود داشته باشد. Surfactantو ترکیبات  Fatدر حجم نان مربوط به 

 
 GLMبینی شده تک متغیره مربعات میانگین پیش

ک دهد. مربع میانگین پیش بینی شده یاین جدول اجزاء مربع میانگین پیش بینی شده هر اثر را در مدل نمایش می
هر . دباشاثر معمواً یک ترکیب خطی اجزاء واریانس اثرات تصادفی و عبارات درجه دو اثرات ثابت در مدل می

باشد که مربع میانگین پیش بینی شده اثر در مدل را در سطر در این جدول ترکیب خطی اجزاء واریانس می
 :بردارد

 + 4var (Head (Machine)عبارت از  Head (Machine)در این مثال، مربع میانگین پیش بینی شده 

))Error( 1Var باشد می(a) در مورد اثر .Machine یک عبارت درجه دو را که شامل تأثیرات ثابت ،
Machine  باشد در بردارد. مربع میانگین پیش بینی شده اثرMachine  4عبارت ازvar (Head (Machine) 

+ 1Var (Error) + Quadratic term (Machine)) باشد.می 

ررسی بشود. توانید ببینید که چطور عبارت خطای مناسب در یک مدل اثرات مختلط تعیین میدر این جدول می
. اگر (a)باشد یا نه می 0برابر  Machineارز با بررسی این است که آیا عبارت درجه دو هم Machineاثر 

Q(Machine) = 0 آنگاه مربع میانگین پیش بینی شده اثر ،Machine  همان مربع میانگین پیش بینی شده مربع
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خطای یک عبارت   Machine(Head( میانگین . بنابراین، مربع(b)باشد می  Head)Machine(میانگین 
 است.  Machineمناسب برای بررسی اثر 

 
باشد می 0برابر   Machine(Head(معادل با بررسی این است که آیا واریانس  Machineبا  Headبررسی اثر 

(a). 0وقتی=  ))Machin(Head (Var  مربع میانگین پیش بینی شده ،)Machine(Head    همان واریانس
 Machineبا  Head. بنابراین مربع میانگین خطا یک عبارت خطای مناسب برای بررسی اثر (b)باشد خطا می
 است. 

 
 GLMبرآوردهای پارامتر تک متغیره 

توانید اهمیت نسبی هر متغیر را در می tدهد. با آماره نمایش می Bاین جدول برآوردهای پارامتر را در ستون 
تقسیم بر خطای استاندارد. به عنوان یک راهنمایی درباره پیشگوها  Bعبارتست از   tمدل تعیین نمایید. آماره 

(Predictors) توجه کنید. +2و بیشتر از  -2 به مقادیر کمتر از 

 در این مثال، مدل برآورد مصرف نفت عبارتست از:

  insulation – 5.437 temperature 20.012-562.151 = مصرف نفت

توانید این مدل را برای پیش بینی مصرف نفت ماه ژانویه برای یک خانه در یک دمای داده شده، برای شما می
 اینچی به کار ببرید. 10تا  3مقادیر مختلف عایق بندی در یک محدوده 

 اند.های پارامتر نیز ظاهر شدههای اطمینان برآوردهفاصله

 GLMتابع برآورد عمومی تک متغیره 
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های فرضیه سفارشی را مبتنی بر توابع برآورد عمومی ایجاد نمایید. سطرها در هر توانید آزمونبا این جدول می
 .برآورد عمومی هستندماتریس ضریب تقابل، ترکیبات خطی از توابع 

 L3 ،L6 ،L9 ،L10 ،L11 ،L12های اند. توجه کنید که تقابلهای غیر زائد در این جدول فهرست شدهتقابل
با میزان  Intercept ،L2با  L1های دیگر هستند. تقابل ها ترکیبات خطی از تقابلاند. چون این تقابلحذف شده

حذف شده  L3باشد. و الی آخر ... در ارتباط می Surfactant 1با سطح  L4، 2با میزان چربی  L3، 1چربی 
را در  L2به سادگی  L3باشد. برای به دست آوردن ضرائب  Fat 2نباشد باید  Fat 1است چون وقتی مشاهده 

  1.001 – 1100000 – 0یک منفی ضرب نمایید تا به دست آید: 

 
توانید وجود دارد یا نه، می Fatدر هر سطح  Surfactantدار در سطوح برای تعیین اینکه آیا یک تفاوت معنی

فرمان ـنماید. از زیررا بررسی می Fatدر هر سطح  Surfactantدو فرضیه سفارشی را تعیین نمایید. هر کدام، 
LAMTRIX  برای تعیین هر فرضیه سفارشی استفاده نمایید. برای ایجاد فرضیه سفارشی، ضرائب ماتریسL 

 باید تعیین شود. LBدر عبارت 

 در این مثال،

LB = L1 (Intercept) + L2 Fat1 + L3 Fat2 + L4 Surf1 + L5 Surf2 + L6 Surf3 + L7 
Fat1 * Surf1 + L8 Fat1 * Surf2 + L9 Fat1 * Surf3 + L10 Fat2 * Surf1 + L11 Fat2 * 
Surf2 + L12 Fat2 * Surf3 

 که در آن 

L = (L1, L2, L3, L4, L5, L6, L7, L8, L9, L10, L11, L12) 

 1Fatدر  Surfactantمربوط به  3و  1، ازم است که سطوح 1Fatمربوط به  Surfactantبرای مطالعه اثرات 
(a)  مربوط به  3و  2و سطوحSurfactant  درFat2 (b) .مقایسه نمایید 
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و ترکیبی از  Surf1، پارامترهایی که شامل Fat1در  Surfactantمربوط به  3و  1برای مقایسه سطوح 

Surfactant 1  در(Fat * Fat1 Surf1)  اند. پارامترهایی که شامل تنظیم شده 1هستند رویSurf3  و 

Surf3 Surf1*  تنظیم  0اند. تمام ضرائب دیگر خارج از موضوع هستند و روی تنظیم شده 1-هستند رو ی
 اند.شده

LB = (Surf1 – Surf3) + (Fat1 * Surf1 – Fat1 * Surf3) 

 از: مرتبط است عبارتست 1Fatدر  3با   2Surfactantکه به مقایسه  LBبه طور مشابهی، عبارت 

LB = (Surf2 – Surf3) + (Fat1 * Surf2 – Fat1 * Surf3) 

 Fat1در  Surfactantآورد تا تأثیرات با هم یک آزمون فرضیه سفارشی را فراهم می LBبررسی دو عبارت 
 استفاده نمایید. LMATRIXمطالعه شود. برای این کار از زیرـــ فرمان 

 
 پردازد.می Fat1در  3با  Surfactant 1اولین خط این دستورات، به مقایسه
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Surf10-1  مواردSurf1=1 ،Surf2 = 0  وSurf3 = -1 دهد. را نتیجه میFAT*SURF1 0-1 0 0 0  
، Fat*Surf1 = 1،    Fat1*Surf2 = 0 ،Fat1*Surf3 = -1 ،Fat2*Surf1 ،Fat2*Surf2موارد 

fat2*Surf3 دهد.را نتیجه می 0برابر 

 آورید.به دست  Fat2  برای   Surfactantsتوانید نتایج مشابهی را برای مطالعه تأثیرات می

 
 GLMضرائب تقابل تک متغیره 

را نشان  Fatشود. این جدول، ضرائب تقابل مربوط به جدول ضرائب تقابل برای هر اثر در طرح نمایش داده می
را   Fat، دو فرضیه اثر (L3و  L2)در مدل را نشان داده است. دو ستون بعد  یداده است. ستون اول پارامترها

با یکدیگر بررسی شدند  Tests of Between Subjects Effectsکه در جدول تحلیل واریانس با عنوان 
 با فرضیه زیر مرتبط است: 2Lدر این جدول، فرضیه . نمایدمشخص می

Fat1 – Fat3 + 0.333 (Fat * Surf1 + fat * Surf2 + Fat * Surf21 – Fat * Surf31- Fat * 

Surf32  _  Fat * Surf33) = 0 

   

 نمایید. دنبالSPSS 20 (34 )مرجع کاربردی  در را ادامه فصل
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